



Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa za 2023.godinu

Izveštajno razdoblje 01.01.2023. – 31.12.2023.

Nositelj izrade: Općina Hercegovac

Sadržaj

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU	3
2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA	4
3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA.....	7

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Sukladno propisima Općina ima sljedeći samoupravni djelokrug obavljanja poslova lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana, a koji nisu Ustavom ili zakonom dodijeljeni državnim tijelima i to osobito poslovi koji se odnose na:

- uređenje naselja i stanovanje u skladu sa županijskim planom,
- prostorno i urbanističko planiranje u skladu sa županijskim planom,
- komunalno gospodarstvo,
- skrb o djeci,
- socijalnu skrb,
- primarnu zdravstvenu zaštitu,
- odgoj i osnovno obrazovanje,
- kulturu, tjelesnu kulturu i šport,
- zaštitu potrošača,
- zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša,
- protupožarnu i civilnu zaštitu,
- lokalni promet na svom području, ne ubrajajući državne i županijske prometnice,
- poslove koji su im zakonom stavljeni u djelokrug.

Općinom upravlja načelnik i Općinsko vijeće koje broji 9 članova. Općinski Načelnik zastupa Općinu i nositelj je izvršne vlasti Općine. U obavljanju izvršne vlasti načelnik: priprema prijedloge općih akata, izvršava i osigurava izvršenje akata Općinskog vijeća, utvrđuje prijedlog proračuna Općine, provodi izvršenje proračuna itd. Načelnik je odgovoran za ustavnost i zakonitost obavljanja poslova koji su u njegovom djelokrugu i za ustavnost i zakonitost akata upravnih tijela Općine.

Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 89/18) jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (dalje u tekstu: JLP(R)S) je uvedena obveza izrade i donošenja provedbenih programa.

Provedbeni programi JLP(R)S su kratkoročni akti strateškog planiranja koji osiguravaju provedbu posebnih ciljeva utvrđenih u planovima razvoja jedinica područne (regionalne) samouprave (ako je primjenjivo i planova razvoja jedinica lokalne samouprave) te vrijede za razdoblje trajanja mandata izvršnog tijela JLP(R)S. Općina Hercegovac izradila je svoj Provedbeni program u studenom 2021. godine te je isti objavljen na Internet stranicama Općine.

Obveza izrade i podnošenja polugodišnjeg i godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa samoupravnih jedinica propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 6/19).

Polugodišnje i godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S je izvješće o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata, koje izvršno tijelo JLP(R)S, u suradnji s nadležnim regionalnim odnosno lokalnim koordinatorom, izrađuje i javno objavljuje.

Polugodišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S se izrađuje za razdoblje u trajanju od 1. siječnja do 30. lipnja, a godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLP(R)S za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca.

Izvršno tijelo JLS informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću o provedbi provedbenog programa JLS dostavlja nadležnom regionalnom koordinatorskom tijelu, a izvršno tijelo JP(R)S informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću o provedbi provedbenog programa JP(R)S dostavlja putem elektroničke pošte (strategija@mrrfeu.hr) Koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske. Rok za izradu i javnu objavu polugodišnjeg izvješća o provedbi provedbenog programa je 31. srpnja tekuće godine, odnosno 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu, za godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa.

2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Mjere Provedbenog programa Općine Hercegovac za razdoblje 2021. – 2025., doprinose provedbi ciljeva Programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020. – 2024. kako slijedi:

Cilj 2.1. Gospodarski oporavak i poslovno okruženje

Cilj 2.3. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji

Cilj 2.4. Razvoj sporta, kulture i medija

Cilj 3.2. Prostorni razvoj i turizam u funkciji održivog razvoja.

Provedbenim programom Općina Hercegovac obuhvatila je 13 mjera i to:

Mjera 1. Uređenje naselja i stanovanje

Mjera 2. Prostorno i urbanističko planiranje

Mjera 3. Komunalno gospodarstvo

Mjera 4. Odgoj i obrazovanje

Mjera 5. Briga o djeci

Mjera 6. Socijalna skrb

Mjera 7. Kultura, tjelesna kultura i sport

Mjera 8. Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša

Mjera 9. Protupožarna i civilna zaštita

Mjera 10. Promet i održavanje javnih prometnica

Mjera 11. Gospodarski razvoj

Mjera 12. Lokalna uprava i administracija

Mjera 13. Zaustavljanje iseljavanja i poticanje nataliteta.

Aktivnosti vezane za Mjeru 1 započele su s provedbom; Završena je energetska obnova na objektu društvenog doma u naselju Trnava te na mrtvačnici u naselju Ladislav. Obnovljeno je dječje igralište DV Maslačak te je uređeno ukupno 14.500 m² zelenih javnih površina na cjelokupnom području Općine. Iz Proračuna je za Mjeru 1. utrošeno 144.746,17 €.

Prostornim planom Općine Hercegovac pokriveno je čitavo područje Općine. U prvih šest mjeseci 2022. godine bila je jedna manja izmjena te je utrošeno 7.000,00 kn. Na Mjeru 2 Prostorno i urbanističko planiranje u 2023. godini nisu utrošena sredstva, s obzirom da je provedba mjere završila 2022. godine.

Općina kontinuirano ulaže u komunalno gospodarstvo koje je predmet Mjere 3 Do kraja 2023.godine obnovljeno je 0,36 km puteva, dok je za ulaganja u područje vodoopskrbe i odvodnje projektna dokumentacija u tijeku izrade. Nabavljeno je 21 energetske efikasnije rasvjetno tijelo u svrhu zamjene i održavanja postojećih - 20 lampi i 1 reflektor. Ukupni trošak Mjere 3. do kraja 2023. godine iznosi 53.915,68 €.

Aktivnosti iz mjere 4 Odgoj i obrazovanje, vezane za učenike koji primaju subvenciju za prehranu, završile su krajem školske godine, a subvenciju je primalo 15 učenika. Raspisivanjem natječaja/javnog poziva za učeničke i studentske stipendije, stipendije prima 168 učenika i 47 studenata.. Do kraja godine utrošeno je 137.334,19 kn.

Mjerom 5 Briga o djeci obuhvaćene su aktivnosti upisane djece u vrtić, novosagrađeni objekti i rekonstrukcija postojećih objekata. Aktivnosti vezane za učenike koji primaju subvenciju za prehranu od ove školske godine preuzima RH. Raspisivanjem natječaja/javnog poziva za učeničke i studentske stipendije, stipendije je zaprimilo 168 učenika i 34 studenata. Ukupno utrošena sredstva iznosa 14.990,00 €.

Mjere socijalne skrbi u Općini Hercegovac odnose se na financiranje korisnika socijalnih usluga u vidu jednokratne pomoći te na financiranje sredstava za ogrjev za korisnike koji za navedeno ostvaruju pravo. Prethodne godine radilo se o 5 korisnika socijalnih usluga te 17 korisnika koji su ostvarili pravo na financiranje nabave drva za ogrjev. U ovoj godini podneseno je 5 zahtjeva za jednokratnu pomoć, dok je za dodjelu sredstava za ogrjev podneseno 18 zahtjeva koji su i isplaćeni. Na Mjeru 6 utrošeno je 3.801,09 €.

Mjera 7. obuhvaća kulturu, tjelesnu kulturu i sport, a odnosi se na obnovu objekata za kulturnu baštinu, organiziranje kulturnih manifestacija, sufinanciranje sportskih klubova i izgradnju novih sportskih terena. Niti u 2023. godini nije se započelo s obnovom kulturnih objekata, dok je organizirano 5 kulturnih manifestacija (Biciklijada, Proslava 1. maja, Kotličijada, Roštiljada, Dani krumpira). Subvenciju za rad prima 5 sportskih udruga. Na Mjeru 7 u 2023. godini utrošeno je 70.536,83 €.

Mjerom 8 obuhvaćeni su zaštita okoliša i unaprjeđenje prirodnog okoliša. Općina je u 2022. godini povećala broj kućanstava kojima je omogućeno razvrstavanje otpada podjelom kanti za razvrstavanje, čime broj kućanstava iznosi 708, dok su u istoj godini u centru općine postavljeni polupodzemni spremnici u vidu eko otoka čime je stanovnicima omogućeno razvrstavanje otpada i na taj način. U 2023. godini nije planirano postavljanje novih eko otoka, niti izgradnja reciklažnog dvorišta. Količina miješanog komunalnog otpada odloženog na odlagalište u 2023. godini iznosi 189,59 t (51,77 t manje nego prethodne godine), dok količina odvojeno prikupljenog otpada iznosi 98,63 t (64,02 t više nego prethodne godine).

Mjera 9 Protupožarna i civilna zaštita odnosi se na opremanje dobrovoljnih vatrogasnih društava i financiranje sustava civilne zaštite. Općina Hercegovac u 2023. godini doznala je Vatrogasnoj zajednici općine Hercegovac 21.071,46 €, VZ je navedena sredstva rasporedila na 5 dobrovoljnih društava koja su nabavila novu opremu za rad. U sustavu civilne zaštite, kojeg čini 15 pripadnika, izvršen je nadzor, te su ažurirani povjerenici.

Općina kontinuirano ulaže u razvoj i poboljšanje uvjeta za siguran promet. Ipak u 2023. godini nije izgrađeno niti jedno parkirališno mjesto, no izgrađeno je 0,34 km novih pješačkih staza u Ilovskom Klokočevcu. Na mjeru 10 u 2023. utrošeno je 44.001,94 €.

Mjera 11 Gospodarski razvoj, odnosi se na subvencije poduzetnicima i poljoprivrednicima. Do kraja 2023. Do kraja 2023. godine zahtjev za subvenciju u poljoprivredi podnijelo je 87 gospodarstvenika te je iz Proračuna isplaćeno 13.689,37 €. Za poticanje poduzetništva nije dodijeljena niti jedna potpora. Uspostava poduzetničkog inkubatora i povećanje turističkih dolazaka u planu su za realizaciju do svibnja 2025.godine.

Mjera 12 Lokalna uprava i administracija ima za cilj unaprijediti sustav strateškog planiranja, jačati kompetencije zaposlenika, unaprijediti sustav te digitalizirati usluge. 2022. godine. Četiri zaposlenika Općine pohađalo je edukacije i stručna usavršavanja i to iz područja računovodstva. Općini je odobren 1 EU projekta sufinanciran ESI sredstvima – projekt Zaželi. Općina je krenula s procesom digitalizacije te su stanovništvu u 2023. godini na raspolaganju četiri nove digitalizirane usluge – sustav E- novorođenče, DIAR - unapređenje sustava, grobna naknada i komunalna naknada. Utrošeno je 19.263,25 €.

Stanovništvo Općine Hercegovac prepoznato je kao temeljni nositelj daljnjeg gospodarskog razvoja područja, čime će se osigurati rast prosperiteta društva i Općine. U svrhu poboljšanja demografskog stanja, Općina provodi brojne demografske mjere koje olakšavaju i podižu kvalitetu života stanovništva, a koje su sadržane u mjeri 13 Provedbenog programa – Zaustavljanje iseljavanja i poticanje nataliteta. U 2023. godini dodijeljeno je 39 subvencija za vrtić. Dodijeljeno je 9 subvencija za stambeno zbrinjavanje odnosno subvencije mladim obiteljima za kupovinu nekretnine ili rekonstrukciju postojeće, dok je za novorođenčad dodijeljeno 15 potpora. Utrošeno je ukupno 15.840,84 €.

Napredak koji je ostvaren u ovom izvještajnom razdoblju u provedbi mjera Provedbenog programa općine Hercegovac u mandatnom razdoblju 2021.-2025. godine uvjetovan je nizom specifičnih okolnosti koje su utjecale na rad općinske uprave. Provedba mjera je započela i provodi se sukladno financijskom i akcijskom planu, u nastojanju da se i dalje radi na jačanju gospodarstva, poboljšanju uvjeta rada i življenja te na zaštiti prirode i okoliša.

3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Planirane mjere u Provedbenom programu Općine Hercegovac za mandatno razdoblje 2021. – 2025. godine u velikoj mjeri doprinose ostvarenju strateških ciljeva iz Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030.godine. Mjerama iz Provedbenog programa općine Hercegovac „Gospodarski razvoj“, „Odgoj i obrazovanje“, „Briga o djeci“ i „Lokalna uprava i administracija“ direktno se doprinosi ostvarenju razvojnog smjera 1 – Održivo gospodarstvo i društvo iz Nacionalne razvojne strategije razvoja Republike Hrvatske.

Mjerama „Socijalna skrb“ i „Kulturna, tjelesna kultura i sport“ direktno se doprinosi ostvarenju razvojnog smjera 2 – Jačanje otpornosti na krize NRSRH 2030 dok se mjerama „Uređenje naselja i stanovanja“, „Zaštita i unaprjeđenje prirodnog okoliša“, „Komunalno gospodarstvo“ i „Promet i održavanje prometnica“ direktno doprinosi razvojnog smjeru 3 – Zelena i digitalna tranzicija iz NRSRH 2030.